

سخنگوی شورای نگهبان اعلام کرد؛

# پیش‌بینی مشارکت ۵۰ درصدی در انتخابات



سخنگوی شورای نگهبان گفت: پیش‌بینی ما این است در انتخابات مجلس شورای اسلامی مشارکت ۵۰ درصدی داشته باشیم. عباسعلی کدخدایی، در نشست خبری دیروز خود در هتل لاله تهران در پاسخ به پرسشی درباره تأثیر شرایط اقتصادی کشور بر انتخابات افزود: این سوال خیلی در حوزه بنده و شورای نگهبان نیست و باید مسئولان اجرایی توضیح دهند اما آنچه مهم است عوامل مختلفی در مشارکت در همه جوامع موثر است و مشکلات و مباحث و عوامل اقتصادی هم در مشارکت تأثیرگذار است.

وی ادامه داد: پیش‌بینی ما این است مشارکت خوبی در انتخابات پیش رو داشته باشیم و میانگین مشارکت معمولاً کمتر از ۵۰ درصد نبوده و در این انتخابات هم شاهد مشارکت ۵۰ درصدی خواهیم بود.

## شورای نگهبان نگاه سیاسی ندارد

کدخدایی در پاسخ به پرسشی مبنی بر اینکه شورای نگهبان از چه باز قانونی برای تأیید صلاحیت کاندیدها استفاده می‌کند و آیا ادعای اصلاح‌طلبان درباره رد صلاحیت گسترده نامزدهای آنها از سوی این شورا صحت دارد یا نه، گفت: در شکل‌گیری مجالس و دولت در دوره‌های گذشته مشخص است که شورای نگهبان هیچ‌گاه نگاه سیاسی نداشته و قانون را مدنظر داشته و این بار هم همین بود. نسبت به جناح‌های سیاسی باچشم‌پوشی‌ها و استنادات پرونده و رعایت موارد مندرج در قانون مجلس شورای اسلامی است.

سخنگوی شورای نگهبان همچنین درباره تبلیغات نامتعارف برخی نامزدهای انتخاباتی و نظرات شورا بر این تبلیغات گفت: قانون درباره تبلیغات حداقلی است؛ البته بر اساس دستورالعمل‌های اجرایی و آیین‌نامه‌ها، نهادهای دیگر مانند وزارت کشور و ناجا

مسئولیت دارند تا متخلف را به قوه قضاییه معرفی کنند. وی تصریح کرد: شورای نگهبان هم اگر تبلیغات غیرواقعی و موثر بر انتخابات باشد در بررسی صحت حوزه انتخابیه حتماً این مسئله را مورد بررسی قرار می‌دهد.

## درباره امنیت انتخابات

### نگرانی ندارد

سخنگوی شورای نگهبان درباره تمهیدات پیش‌بینی شده برای تأمین امنیت انتخابات گفت: اگر مقصود امنیت فیزیکی در پیای صندوق‌های رأی است به طور طبیعی این وظیفه دستگاه‌های انتظامی و امنیتی است که هماهنگی لازم را دارند؛ همان‌طور که در طول بررسی صلاحیت‌ها اقدامات لازم را انجام می‌دانند در روز برگزاری هم دستگاه‌های انتظامی و امنیتی مستقر هستند و بر اساس دستورالعمل‌های وزارت کشور مسئولیت اصلی امنیت انتخابات را بر عهده دارند. کدخدایی افزود: از این رو ما نگرانی

به صحت انتخابات نظرش را اعلام کند. وی در مورد ابطال آرا گفت: ابطال آرا زمانی است که تخلف مهمی صورت گرفته باشد و موثر در سرنوشت انتخابات باشد اگر چنین اتفاقی افتاده باشد طبیعتاً نظر شورای نگهبان به ابطال آراست.

## نمی‌توان دلایل رد صلاحیت را برای عموم منتشر کرد

کدخدایی در پاسخ به این پرسش که چرا شورای نگهبان دلایل رد صلاحیت‌ها را بیان نمی‌کند، گفت: قانون انتخابات مقرر کرده است تأیید یا رد صلاحیت را به صورت محرمانه برای خود داوطلب اعلام کنیم و چون این ممنوعیت قانونی است شورای نگهبان نمی‌تواند آن را برای عموم مردم منتشر کند.

وی درباره اعتراض مطهری به رد صلاحیت‌ها و سیاسی دانستن آن گفت: ما دلایل عدم تأیید صلاحیت افراد را به خصوص نمایندگان را به خود آنان اعلام کردیم؛ آقای مطهری علیرغم اینکه مستندات نداشت در شورای نگهبان حضور پیدا کرد و دلایل رد صلاحیت را به او اعلام کردیم و دوستان ما با او صحبت کردند.

کدخدایی تصریح کرد: ما طبق قانون نمی‌توانیم دلایل رد صلاحیت افراد را اعلام کنیم ولی خودشان می‌توانند اعلام کنند.

وی در پاسخ به پرسش دیگری درباره نظرات کامل شورای نگهبان گفت: بحث تبلیغات از بخش‌هایی است که در قانون انتخابات خیلی به آن پرداخته نشده است و شیوه‌ها و روش‌های نوع تبلیغات مشخص نیست.

## در صورت تخلف، امکان رد صلاحیت وجود دارد

سخنگوی شورای نگهبان گفت: تکالیف دستگاه‌های مختلف از جمله وزارت کشور و شورای نگهبان هم خیلی در آن روشن نیست، اما مادر قانون انتخابات بحث

## کدخدایی در پاسخ به اینکه

### آیا امکان رد صلاحیت نامزدهای انتخاباتی در صورت محرز شدن تخلف انتخاباتی وجود دارد، گفت:

نمی‌توان دلایل رد صلاحیت را برای عموم منتشر کرد

## شایستگی‌ها را در قانون به نوعی لحاظ می‌کنیم.

وی ادامه داد: تا زمانی که انتخابات برگزار می‌شود به استناد قانون انتخابات اگر تخلفی از سوی نامزد انتخاباتی مشاهده شود و این تخلفات در سرنوشت انتخابات تأثیرگذار باشد، قطعاً شورای نگهبان ورود پیدا می‌کند. در غیر این صورت اگر تخلف باشد اما در سرنوشت تأثیرگذار نباشد از سوی قوه قضائیه قابل پیگرد است و گزارش‌ها ارسال خواهد شد.

کدخدایی در پاسخ به اینکه آیا امکان رد صلاحیت نامزدهای انتخاباتی در صورت محرز شدن تخلف انتخاباتی وجود دارد، گفت: در صورتی که تخلف یک نامزد در ایام انتخابات محرز شود امکان رد صلاحیت وی وجود دارد.

## نمایندگان در هر حوزه انتخابیه به ۲۰ درصد آرا نیاز دارند

سخنگوی شورای نگهبان در پاسخ به پرسش دیگری درباره اینکه حد نصاب چند درصد است، گفت: برای برنده شدن نمایندگان در حوزه انتخابیه ما ۲۰ درصد آرا لازم داریم.

وی در پاسخ به پرسش دیگری درباره اینکه از نمایندگان فعلی مجلس چه تعداد کاندید شده و چه تعداد رد صلاحیت شدند؟ بیان کرد: ۲۴۸ نفر از نمایندگان ثبت‌نام کردند و ۷۵ نفر تأیید صلاحیت نشدند.

## روی موج کوتاه

جهانگیری:

## نامه «نیلوفر بیانی» در هیأت دولت مطرح می‌شود

جهانگیری در پاسخ به پرسشی درباره نامه یکی از فعالان محیط زیستی در خصوص اتفاقات مدت بازداشت و بازجویی از وی، تصریح کرد: «این نامه را ندیدم اما احتمالاً در جلسه‌ای هیأت دولت مطرح می‌کنیم و اگر لازم باشد افرادی از دولت را برای پیگیری این مورد و صحبت با رییس قوه قضائیه در این خصوص تعیین می‌کنیم.» گفتنی است اخیراً نامه‌ای از این متهم محیط زیستی منتشر شده که حاوی مباحثی تکان‌دهنده از شکنجه در بازجویی‌ها از وی است.

## نامه دولت به شمشانی برای تعیین تکلیف آمار کشتگان آبان

محمود واعظی، رئیس دفتر رئیس‌جمهور درباره اعلام پزشکی قانونی مبنی بر اینکه «بر مسئول اعلام آمار کشته‌شدگان حوادث آبان ماه است»، گفت: به‌طور حتم پزشکی قانونی آمارهای این موضوع را در اختیار دارد و به نظر می‌آید با توجه به این که این آمار بسیار پایین‌تر از رقمی است که تا به امروز اعلام شده، باید هر چه سریع‌تر در این مورد تصمیم‌گیری شود. در این راستا دولت نامه‌هایی به آقای رحمانی فضل‌ی در شورای امنیت وزارت کشور و آقای شمشانی در شورای عالی امنیت ملی ارسال کرده تا در صورتی که چنین مصوبه‌ای وجود دارد، سریع‌تر این آمار اعلام شود.

## رایزنی‌ها بالاخره نتیجه داد؛

### اصولگر آبان به وحدت رسیدند

شورای ائتلاف نیروهای انقلاب پس از چند دور مذاکرات فشرده، برای انتخابات یازدهمین دوره مجلس شورای اسلامی به «فهرست وحدت» رسید. این مذاکرات از دوشنبه شب، با حضور نمایندگان شورای ائتلاف نیروهای انقلاب اسلامی و جبهه پایداری دنبال شد و پس از حل مشکل اصلی اختلافی، طرفین روی کلیات به توافق رسیده و در نهایت لیست نهایی تهیه و تدوین شد. خبر آنلین در این باره نوشت: «لیست وحدت» شورای ائتلاف در حالی منتشر شد که در آن بیشترین سهم به فرزندان معنوی و سیاسی آیت‌الله مصباح اختصاص یافته است.

## مشارکت در انتخابات ۴۰ درصد خواهد بود

علی تاجرنیا، فعال سیاسی اصلاح‌طلب به ایننا گفت: اگر امروز قبل از اتفاقات آبان ماه بودیم، می‌گفتم سیدرای اصلاح‌طلبان به شدت کاهش پیدا خواهد کرد زیرا بیشتر طبقه متوسط و قشر خاکستری هستند که آن قشرهایی را نسبت به اصل شرکت در انتخابات خواهند آورد اما در این انتخابات اقبال آسب پذیر به نوعی با حضور در انتخابات قهر کردند. وی افزود: معتقدم مشارکتی که امروز برای انتخابات نشان داده می‌شود، ۲۰ درصدی است اما با توجه به اینکه تا زمان انتخابات مشارکت مردم بالاتر می‌رود، احتمالاً حضور در انتخابات حدود ۴۰ درصد خواهد بود.

## عادل الجبیری:

### ارتباط مخفیانه‌ای با ایران نداریم

به گزارش اینلنا به نقل از میدل ایست مانیتور، «عادل الجبیری» وزیر مشاور دولت سعودی در امور خارجه، تأکید کرد که هیچ کانال ارتباطی مخفیانه‌ای میان ایران و عربستان وجود ندارد. وی تأکید کرد: موضع مادر قبال ایران مشخص است و واضحانه آن را اعلام می‌کنیم؛ از ایران می‌خواهیم که به حقوق بین‌الملل و اصل احترام به حاکمیت سایر کشورها، پایبند باشد، حمایت از تروریسم را رها کند، تحویل موشک‌های بالستیک به تروریست‌ها را متوقف کند و حسن هم‌جواری در خلیج فارس را نیز بپذیرد.

## ادعای چندباره پمپئو:

### آمریکا آماده مذاکره با ایران است

وزیر خارجه آمریکا بار دیگر از آمادگی کشورش برای مذاکره با تهران سخن گفت اما تحقق این ادعا را به تغییر رفتار ایران مشروط کرد. به گزارش مهر به نقل از رویترز، مایک پمپئو وزیر خارجه آمریکا مدعی شد مقامات واشنگتن آمادگی مذاکره با ایران را دارند اما این کشور باید (پیش از هر چیز) رفتار خود را به طور اساسی تغییر دهد. وی در این باره مدعی شد: عجله‌ای نداریم، کارزار فشار ادامه دارد. این فقط یک کارزار فشار اقتصادی نیست؛ بلکه هم‌زمان، منزوی کردن از راه دیپلماسی است.

## خبر

ظریف در حاشیه جلسه دولت:

## دیدارم با سنا تورهای آمریکا جدید نیست

وزیر امور خارجه درباره دیدار با سنا تور «مورفی» گفت: من در سفرهای خارجی درخواست‌های ملاقات دارم، کسانی که درخواست می‌کنند برخی نماینده مجلس و خبرنگار هستند، سنا تورهای آمریکا از ۲۰ سال پیش با من دیدار می‌کنند و چیز جدیدی نیست. به گزارش مهر، محمدجواد ظریف در حاشیه جلسه هیأت دولت در جمع خبرنگاران افزود: این موضوع نشان‌دهنده این است که «ترامپ» و «پمپئو» چقدر از اینکه یک سنا تور آمریکایی واقعیات را از وزیر امور خارجه ایران بشنود، هراسان هستند. آن‌ها تلاش کرده‌اند با تحریم وزیر خارجه ایران، اجازه ندهند صدای مردم کشورمان به مردم آمریکا برسد؛ تلاش کردند با عدم ویزا به بنده، مانع از این شوند که صدای ایران به نهادهای بین‌المللی برسد.

## زمان دلخوری از انتخابات نیست

وی درباره انتخابات پیش رو، با بیان اینکه ممکن است که هر کدام از ما دلخوری‌هایی در مورد انتخابات داشته باشیم، افزود: حتماً همه ما ترجیح دیگری در مورد انتخابات داریم و فکر می‌کردیم اگر افراد بیشتری تأیید صلاحیت می‌شدند، مردم حضور بیشتری در انتخابات می‌داشتند. امروز زمان این بحث نیست، بلکه زمان آن است که به آمریکا بگوییم سیاست فشار حداکثری شکست خورده است. وزیر امور خارجه تأکید کرد: اگر می‌خواهیم دست‌هم‌کاران من را در سیاست خارجی تقویت کنیم، تا بتوانند در حوزه سیاست خارجی با جدیت بیشتری جلو تحریم‌ها را بگیرند. باید آمریکا را مجبور کنیم به پای میز مذاکره باز گردند. مذاکره دو جانبه بلکه مذاکره‌ای

که آمریکان را ترک کرده است. ظریف با بیان اینکه حضور پرشور مردم در انتخابات بزرگ‌ترین تقویت دیپلماسی جمهوری اسلامی ایران برای مقابله با سیاست‌های آمریکا است، گفت: نیاز داریم مردم در انتخابات دوم اسفند نظر کمیت‌بهترین حضور و از نظر کیفیت بهترین انتخاب را داشته باشند.

## مابیش از همه مایل به خواندن

### جعبه سیاه هستیم

وی در مورد بحث جعبه سیاه هواپیمای اوکراینی نیز، گفت: اگر قرار باشد جعبه سیاه را به دیگران بدهیم که به جای ما اطلاعات آن را بخوانند، این کار را نخواهیم کرد؛ برای همین است که ما با کشورهای مختلف و به خصوص اوکراین در حال مشورت بوده‌ و در همین راستا بلا توارهای مختلف تماس گرفته‌ ایم و از آنها خواسته‌ ایم



مقررات خود را به ما اعلام کنند تا بتوانیم به چه میزان، حضور ایران در هر روند بررسی و تحقیق قطعی می‌شود؛ در آن صورت ما تصمیم لازم را خواهیم گرفت.

رئیس دستگاه دیپلماسی با بیان اینکه وقتی که نتیجه مناسب بگیریم، اقدام مناسبی خواهیم کرد، گفت: من پیش‌تر، هم در جلسه‌های شورای پنج کشور درگیر در پرونده هواپیمای اوکراینی در حاشیه

ولی جمله آقا چیز دیگر است. گفتیم این جمله من است و با جمله ایشان تضاد ندارد. مورد سوم این بود که چرا درباره رفع حصر اظهار نظر کرده‌اید. گفتیم وقتی در دانشگاه‌ها من می‌پرسم نظر شما در این موضوع چیست من نظر خودم را می‌گویم، گفت شما باید بگویید نظر من این بوده ولی بعد از اطلاع از نظر رهبری متوجه اشتباهم شدم و اکنون نظرم همان نظر رهبری است. گفتیم من دروغ نمی‌گویم، علاوه بر این خودم مقام رهبری فرموده‌اند «ممکن است کسی نظری مخالف نظر من داشته باشد، باید آزاد باشد حرفش را بزند.» آن آقای حقوقدان در هر سه مورد پاسخی نداشت. حقیقت این است که من از حرف‌های او ناراحت شدم و به‌ویژه گفتیم متأسفم که فردی با این افکار عضو شورای نگهبان است. بعد گفتیم حیف خون شهید مطهری که به زمین ریخت تا امروز من بی‌ایم این حرف‌ها را بشنوم. بلند شدم و بیرون آمدم. مردم باید قضاوت کنند که حق با کدام طرف است. ضمناً آقای کدخدایی هم بفرمایند اگر من این مطالب را بار سانه در میان می‌گذاشتم آیا دو سیمان را بپخش می‌کرد؟



و رهبری می‌خورد. گفتیم چه ربطی دارد؟ ممکن است افرادی در رده‌های پایین خطا کنند، این ربطی به نظام و رهبری ندارد. با منطق شما باید حادثه هواپیمای ما هم به مقامات بالا وصل کنیم در حالی که در دهه‌های پایین خطایی کرده‌اند. مورد دوم این بود که چرا گفته‌اید «نهم‌دی‌اگر موجب تفرقه‌شود دیگر یوم‌الله نیست بلکه یوم‌الشیطان است.» گفتیم بله، الان هم به آن معتقدم. گفت

## پاسخ علی مطهری به کدخدایی:

## شورای نگهبان گفت چرا درباره رفع حصر اظهار نظر کردی

علی مطهری، نماینده فعلی مجلس و کاندیدای رد صلاحیت شده انتخابات پیش رو به سخنان سخنگوی شورای نگهبان پاسخ داد و نوشت: اگر بنده دلایل رد صلاحیت را به رسانه می‌گفتم و معلوم می‌شد هیچ دلیلی وجود ندارد یا صدا و سیما آن را بپخش می‌کرد؟ به گزارش «انتخاب»، متن یادداشت علی مطهری بدین شرح است:

آقای کدخدایی، سخنگوی شورای نگهبان در مصاحبه با خبرنگاران گفته‌اند: «ما دلایل عدم صلاحیت را به نمایندگان اعلام کردیم و ما آقای علی مطهری را علی‌رغم اینکه درخواستی نداشت به شور ادعوت کردیم. آنجا دوربین هم بود و می‌توانستند درخواست دهند تا با رسانه صحبت کنند و دلایل رد صلاحیت‌شان را اعلام کنند» و «لااگر بنده دلایل رد صلاحیت

را به رسانه می‌گفتم و معلوم می‌شد هیچ دلیلی وجود ندارد. آیا صدا و سیما آن را بپخش می‌کرد؟ ثانیاً اکنون که آقای کدخدایی اصرار به شرح ماجرا دارند عرض می‌کنم شورای نگهبان بدون آنکه من درخواستی داشته باشم بنده را دعوت کرد. در جلسه با یکی از حقوقدانان شورای نگهبان و کارشناس پرونده بعد از بحثی درباره روش بررسی صلاحیت‌ها که من معتقد بودم برای رد کردن افراد باید عدم صلاحیت آنها احراز شود و نیز بحثی درباره معنی عدم التزام عملی به اسلام یا نظام، که البته هر دو به جایی نرسید، آقای حقوقدان سه مورد را به عنوان دلیل رد صلاحیت من اعلام کرد. یکی اینکه چرا شما گفته‌اید ما با آقای ابراهیم یزدی خوب رفتار نکردیم. گفتیم هنوز هم معتقد هستیم با آن پیر مرد در آخر عمر خوب رفتار کردیم. گفت این امر به نظام